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значуще (р<0.05) покращилися показники стану стопи в порівнянні з контрольна група. 
Так, висота склепінь у представників КГ за час експерименту збільшилася на 4%, а у 
учасників ОГ це зростання склало 33,3%. У той же час індекс Козирєва у учасників КГ не 
змінився, у представників ОГ збільшився на 35,3%. 

Динаміка показників стопи усіх учасників експерименту відбувалась згідно із 
закономірностями розвитку організму дітей молодшого шкільного віку. Проте варто 
відмітити, що на відміну від дітей КГ, у яких наприкінці експерименту висота склепінь 
стопи статистично значуще відрізнялась від цього показника у дітей із нормальною 
стопою (p<0,05), у учасників ОГ таких розходжень виявити не вдалося (p>0,05). Такі 
результати свідчать про адекватність корекційних заходів і ефективність запропонованої 
технології для зміцнення склепіння стопи. 

Висновки. Отже, технологія профілактики і корекції порушень опорно-ресорних 
властивостей стопи юних баскетболістів зарекомендувала себе як дієвий засіб підвищення 
ефективності виконання основних технічних прийомів юними баскетболістами, що в свою 
чергу підвищує загальну результативність юного гравця. 
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Вступ. Соціально-політична ситуація в нашій країні складається таким чином, що 

адаптивний спорт виступає як один з пріоритетних гарантів, для можливості вирішення 
однієї з нагальних національних проблем в різних напрямах реалізації – як загальне 
оздоровлення осіб з інвалідністю, подолання невпевненості у власних силах і перемога 
над своєю „неповноцінністю”, так і досягнення максимального спортивного результату, 
демонстрація найвищих людських можливостей на національних та міжнародних 
змаганнях [3]. 

Останні роки адаптивний спорт досить активно досліджується, особливо, в таких 
пріоритетних напрямках: нормативно-правового забезпечення навчально-тренувальної та 
змагальної діяльності; управління навантаженням і відпочинком; фармакологічної 
підтримки спортсменів-інвалідів; нетрадиційних засобів і методів відновлення; 
соціалізації та комунікативної діяльності; техніко-конструкторської підготовки як нового 
виду спортивної підготовки і багатьох інших. Та на жаль, недостатньо уваги приділяється 
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питанням підвищення матеріально-технічного забезпечення з метою удосконалення 
спортивної майстерності атлетів з порушенням опорно-рухового апарату. 

Мета – обґрунтування використання спеціальних допоміжних засобів та обладнання, 
що дозволить удосконалити спортивну майстерність більярдистів з порушенням опорно-
рухового апарату. 

Об’єкт дослідження – техніка удару у більярдистів з порушеннями опорно-рухового 
апарату. 

Предмет дослідження – результативність та ефективність змагальної діяльності 
більярдистів з порушеннями опорно-рухового апарату. 

Методи дослідження: аналіз та узагальнення спеціальної науково-методичної 
літератури, опитування, метод експертних оцінок, педагогічні, біометричні, біохімічні 
методи, педагогічний експеримент, методи математичної статистики. 

Більярд (пул) став одним із засобів адаптивного спорту для великої групи людей з 
травмами опорно-рухового апарату у всьому світі,  створюючи умови для задоволення їх 
потреб як членів суспільства у самореалізації та реалізації своїх можливостей в умовах 
змагальної діяльності. В нашій країні вперше в історії більярду були сформовані групи 
спортсменів з вадами опорно-рухового апарату, які займаються пулом за спеціальною 
програмою.Та виникають об’єктивні труднощі при підготовці гравців високого рівня в 
пулі - спортсменам з різним обсягом рухових можливостей при травмі спинного мозку 
буває складно або, навіть, неможливо виконати всі технічні прийоми. З метою збільшення 
обсягу техніко-тактичних прийомів та підвищення змагальної результативності, буде 
розроблено спеціальні допоміжні засобі та обладнання для більярдистів у інвалідних 
візках. 

Розробка спеціальних допоміжних засобів та обладнання дозволить удосконалити 
спортивну майстерність більярдистів з порушенням опорно-рухового апарату.  

Здійснення аналізу літератури та спеціальних джерел щодо особливості змагальної 
діяльності та матеріально-технічного забезпечення більярдистів в адаптивному спорті[1, 
2, 4], визначення модельних характеристик біометричних показників удару в більярді та 
порівняння з середніми показниками у більярдистів з порушеннями опорно-рухового 
апарату надає можливість розробити спеціальний рідкий тальк та допоміжний 
«механічний міст» для більярдистів у інвалідних візках. 

Висновки 
Більярд (пул) – це складнокоординаційний вид спортивних ігор, який вимагає тонкої 

диференціації м’язових зусиль для виконання одного з 60 видів ударів для вирішення 
тактичного завдання. Спортсменам з різним обсягом рухових можливостей при травмі 
спинного мозку буває складно або, навіть, неможливо виконати всі технічні прийоми. 
Розробка спеціальних допоміжних засобів та обладнання надає можливість розширити 
техніко-тактичний арсенал більярдистів у інвалідних візках. Данні розробки або їх 
адаптовані прототипи можуть бути використані в інших видах адаптивного спорту. 
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